

“要命”的CT报告无人认领

市一医院紧急寻找病患 少女化险为夷上午出院

1月9日凌晨3时许,小娟捂着剧痛的腹部来到市一医院急诊部就诊,妇产科医生李菲菲接诊,经CT检查,显示“盆腔积液,部分呈血性”,初步诊断为黄体破裂,应立即实施手术。然而,这张“要命”的CT报告却一直无人认领,值班医生十分着急。但拨打小娟所留的电话,却一直打不通。

“她当时可能胡乱写了一个号码,但黄体破裂后的盆腔积液若不及时治疗,人命关天!”上午8时,值班医生汇报至院办后,院方当即通知急诊预检科和相关部门,若这名患者再次前来,立刻通知妇科开辟绿色通道。同时,院方调动放射科再次调阅患者摄片前的申请单扫描件,依稀可辨一组电话号码,或许这是唯一的线索!然而,任凭医生多次拨打,电

一张迟迟无人认领的CT报告,一个始终无法接通手机号码……若不是医院坚持,苦苦寻找,19岁少女小娟(化名)的生命或许就将陨落。几天前,小娟因下腹部剧痛去市一医院就诊,却未取CT报告就不辞而别。

面对致命的病情,医院展开了一场生死赛跑,最终在半天之内找到她,为她实施了手术。今天上午,化险为夷的小娟在家人的陪同下出院。

话始终处于关机状态,这时已是上午9时了。

时间就是生命。为了尽快找到小娟,院方立即联系了四川北路街道、提篮桥街道警署一同帮忙。经过一下午的排摸,仅存的希望又落空了。医生们心情沉重,这名少女病患牵动着他们的心,而她是生是死,依然不得而知。尽管如此,院方并未放

弃,根据那一组并不清晰的号码,继续尝试拨打。时间一分一秒过去,尝试了不下几十次后,功夫不负有心人,下午5时,电话通了!

当晚9时,小娟总算出现在医院,医生立即为她会诊,并安排了腹腔镜下卵巢囊肿剥除术。仅用了半小时,就顺利为她排出盆腔内近400毫升的积液,手术十分成功。

今天上午,小娟的家人为她办理了出院手续。小娟说,当天凌晨就诊后感到疼痛有所减缓,就自作主张回家睡觉了,全然不知大家在紧急寻找她。因自己无知,也没认识到病理报告的重要性,差点丧了命。若不是市一医院的医生如此煞费苦心,后果不堪设想。

据院方介绍,黄体破裂是妇科常见的急腹症之一,多发于14-30岁的年轻女性,因此,有人称之为“青春杀手”,严重者可能发生出血性休克,如治疗不及时,随时危及生命。通过此事,市一医院也提醒广大市民,如遇紧急就诊请务必留下正确、清晰的联系方式,并保持手机畅通,在医生尚未给出明确诊断前,切勿擅自离院,以免耽误最佳治疗时机。

本报记者 左妍 通讯员 刘蓉芳

高架桥桥墩装门出租开店

有关部门:历史遗留问题 整治需要过程

城市轻轨高架桥桥墩本是公共设施,谁知却被人挪作开门迎客的“风水宝地”。近日,读者李先生向本报反映,轨交三、四号线金沙江路站附近轻轨高架桥的桥墩里开了好几家店,实在叫人看不懂。



► 桥墩装门开店 曹文清 摄

装上卷帘门桥墩变店面

李先生所说的这些桥墩小店位于凯旋北路宁夏路附近,此处的轨交高架桥桥墩呈“H”形,有人便在桥墩两侧的外墙上安装了卷帘门,将中间孔洞里的一方空间挪作了私用。

记者在现场数了数,总共有四个桥墩“变身”成了商铺。两处是洗车

摊,一处是修车铺,还有一间则暂时空关,店铺门口还贴着招牌,看上去有模有样。这些店铺小的只有两个平方米,堆放着洗车工具;大的有四五平方米,安放着货架和一台电脑。这四个桥墩周围恰好是一片停车场,洗车、修车全在这片空地上。

李先生担心,在桥孔两侧安装卷帘门势必要在桥墩上敲敲打打,这样

做会不会影响到桥梁的安全?

每月租金三千已借数年

记者向几家店主打听如何才能借到这样的店面,他们都得意地表示,这店虽小却是在“黄金位置”,现在可借不到了。但当问及房东究竟是谁时,他们都语焉不详,只说是向“一家单位”借的。修车店店主告诉记者,

这几平方米大的店面每个月租金3000元,房东从不当面收租,他们都是将一整年的房租汇到对方的账户上,已经好几年。

记者了解到,根据去年6月市建交委出台的《上海市城市桥梁桥孔管理规定》,桥孔只限于临时用于设置绿化、设置道班房;若利用桥孔设置停车场,应当优先满足非经营性停车需求。堂而皇之利用桥墩开店明显违规,为何却已存在数年之久?

遗留问题整治尚需时日

记者从申通集团了解到,目前轻轨高架桥下的管理责任正逐步从地铁公司移交至各区县属地。而如此私占桥墩已经违反了相关规定,地铁方面绝不可能将桥面下的公共空间出租牟利。

记者又致电普陀区建交委,对方负责人连连表示无奈,“我们也想整治却无法下手,其中存在着历史遗留问题。”原来,在逐步接手轻轨高架桥管理的过程中,他们发现部分桥孔下的场地在建成之初便交由相关的市政单位或所在地的单位管理,有部分对外出租,而当时签订的出租合同有些长达十年甚至更久。这些店主已经缴纳了房租,想要让他们立刻搬走比较困难,治理需要过程。目前,相关部门也在协商,设法解决这一问题。

本报记者 曹文清

新闻追踪

本报 A8 版刊登《蒲汇塘一夜泛白成“淘米水”》一文有进展,水务局执法人员在事发河道边发现,多处排水口间歇排出一定浓度的洗涤水。

1月13日,市民反映虹莘路(漕宝路至吴中路)附近的蒲汇塘河水泛白,且有异味。闵行区水务局立即指派区水务稽查支队和区排水所赶赴现场勘查。经查,因区文化花园建设需要,该处蒲汇塘被筑坝施工,形成断头浜,影响水体流通;并发现,附近小区雨污水管混接现象较严重,蒲汇塘外环线至新泾港段,南岸大上海国际花园小区、漕宝路公交保养场和红明村6个排水口均间歇性地有一定浓度的洗涤水排出。上述两大原因致使河道内洗涤水未能及时得到引调置换、稀释。

目前,相关部门已排摸上述排口管网,设法查清雨污水混接点;协调文化公园河道改道工程,争取25日前开坝通水。目前经调水稀释,河道水质已明显改善。

部分区域写字楼商场昨瞬间失电

初步判断为电网设备跳闸所致

本报讯(记者 左妍)昨晚6时许,静安、徐汇、黄浦、长宁等区域部分写字楼、商场和轨交站突发瞬间失电。电力部门表示,失电原因是电网设备跳闸引起电压波动。本次故障未造成用电端的负荷损伤,但突发情况还是让不少上班族措手不及。

“中信泰富跳闸了!”昨晚6时许,有网友在微博上称,自己正在

整理手头的文件准备下班,突然办公室里的灯一下子全灭了,但几秒之后就恢复了照明。记者搜索微博发现,反映同样情况的还有徐汇、长宁等区域的商圈、写字楼,甚至还有部分路段的路灯和信号灯也短时“罢工”。据了解,不同区域的断电时间或长或短,短的只有几秒钟时间,而长的则超过5分钟。

与此同时,本市部分轨交站也

受到牵连。1号线锦江乐园站、莘庄站大厅突然失电,所幸站内紧急启动了应急电源,并未影响到晚高峰的乘客出行。记者从电力部门了解到,初步判断,造成本市部分楼宇短时失电的原因是电网设备跳闸引起电闸波动,导致部分用户侧低电压释放,引发瞬时失电,但并未造成用户端负荷损失。目前,此事仍在进一步调查中。

川沙一变电站失火

本报讯(记者 左妍 新民网胡彦珩)昨天下午1时35分许,川沙地区新德西路德川路附近一变电站突然起火,所幸扑救及时,火灾并未造成人员伤亡。

据目击者称,这个变电站为对面街变电站,事发时冒出滚滚黑

烟,还伴随着“轰”的一声巨响。当时火势很大,从变电站底部不断蹿出火苗,黑烟笼罩上空。受火势影响,嵌在变电站外墙上的挡风板螺丝纷纷掉落,其中一块直接飞到了马路对面,幸亏并未伤及路人。不过,停在路边的一辆白色轿车因火

灾而遭殃,车身被熏得一片漆黑。

事发后,消防部门赶到现场处置,大火很快被扑灭。电力部门表示,据了解该变电站发生设备故障,造成周边用电客户停电。他们当即派出抢修车辆,已安排应急发电车做好为居民晚高峰临时供电的准备。傍晚6时许,故障抢修完毕,周边恢复供电。

突发新闻

热线:962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao

短信报料: 02152928686

线索一旦采用即付酬金

金山船只失火 3人受伤送医

本报讯(记者 左妍)今晨6时许,金山张泾河水闸附近,一艘运输绿化土的船只机舱起火,造成船上3人不同程度受伤。

据了解,事发的这艘船只为470吨级,满载绿化土,在张泾河水闸引航道内,船舱突然起火,并伴随着爆燃声。船员立即报警求助,事发后,消防部门赶赴现场将明火扑灭,应急、公安、环保、水务、安监等各部门到场处置。据悉,事故造成船上3人受伤,已送往医院接受治疗,其中1人伤势较重,尚未脱离危险。

上午9时许,金山新闻办发布微博称,经初步查实,运输船起航时,机舱内发生不明气体爆燃,货舱未受损,未发生燃油泄漏和货物污染水体情况。目前,事故原因正在进一步调查中。

运载钢材滑落 压垮挂车车头

本报讯(记者 曹文清 通讯员徐佳)昨天上午6时许,一辆重型挂车驶至松江区叶新公路高速出口处时,车上运载的巨型钢材突然滑落,将车头压垮,所幸车上人员及时逃离。

目击者称,当时一辆红色重型挂车满载数十米长的钢材在叶新公路上由东向西行驶,过G1501绕城高速入口时,因刹车惯性,车上一钢材突然向前滑去,将车头带翻在地。车头因不堪钢材重量而被挤压变形,电线、车窗等全部损毁。抢险人员到达现场时,挂车司机已自行脱困,仅受轻伤。警方随后赶到现场处置。警方表示,重型车辆满载出发前要仔细检查各连接部位是否完好无损,货物是否捆绑妥当。上路时一定要注意行驶安全,避免紧急加速或减速。

清洗教学用瓶 突然爆炸伤人

本报讯(记者 陈浩)昨天下午3时许,广中路132号的鲁迅中学内发生一起“爆炸”事故,一名清洁工在清洗一个瓶子时,突然发生爆炸,烟雾弥漫,女清洁工面部等处划伤。

记者了解到,事发于该校教学楼2楼一间备用教室。知情者透露,当时一名50多岁的女清洁工在教室内打扫卫生,看到一个玻璃瓶,于是打算清洗再利用,谁料瓶子中有化学品残留物,遇水突然发生爆炸,她面部和手部多处划伤,鲜血直流。事发后,记者致电鲁迅中学,该校相关人员承认,当时有烟雾产生,为慎重起见,已将学生疏散并停课。女清洁工伤伤并不严重。

目前,警方已介入调查。据初步了解,玻璃瓶内可能有金属钠化学物质。

热线专递 >>>

【大楼时钟快了】

昨晚10时:读者罗先生来电反映,杨树浦路一幢烟草房产大楼上的时钟快了十几分钟,已经有几个月了,一直没人纠正。王勤俭 房浩 整理